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BBenenune

Hacrosmee y4yeOHO-MeTOqMUECKOe IOCOOME NpeiHa3HAYCHO
JUI CTyeHTOB | Kypca KoJuiemka (pU3HUecKO KyIbTYpHl H COOT-
BETCTBYET JCHCTBYIOIIMM IIPOrpPaMMaM.

OcBoenue copepxkaHus mpeaMmera «Maremaruka: anrebpa,
Hayajla MaTeMaTHYeCKOTO aHaln3a, FeOMeTpus» oOecreunBaeT a0-
CTIDKEHHE CTYACHTAMH CJIETYIONUX PE3YIbTaTOB:

cOpMUPOBAHHOCTH TPEICTABICHUH O MaTeMaTHKE KaK 4acTH
MUPOBOM KYJIBTYpPbl U MECT€ MATEMATHKUA B COBPEMEHHOM LIMBUIIU-
3aIUM, Coco0ax ONMMCAHUS SBICHUH peaJbHOTO MUPa HA MaTeMaTH-
YECKOM SI3BIKE;

cOPMHUPOBAHHOCTH MPEACTABICHUH O MaTeMaTUYECKUX IOHS-
TUSIX KaK Ba)XKHEUIIMX MaTeMaTHUYECKHX MOJCIAX, ITO3BOJISAIOIIHUX
OIMCHIBATh M U3y4aTh Pa3HbIE MPOLECCHI U SABIICHUS;

BJIQJICHHE METOJaMH JJOKAa3aTelIbCTB U AITOPHUTMOB PEIICHHUS,
YMEHHE WX MPHUMEHSTh, IIPOBOIUTH JTOKA3aTEIIbHBIC PAcCyKACHHS B
XOJI€ pelIeHus 3aad;

BJIAJICHUE CTAHJIAPTHBIMH IPUEMaMH PEIICHHUs PalMOHAIBHBIX
" UppailuOHAJIBHBIX, IMMOKA3aTCIbHBIX, CTCIICHHBIX, TOUTOHOMCTPHUYC-
CKUX YpaBHEHMI U HEPABEHCTB, UX CUCTEM;

c(hOpPMHUPOBAHHOCTh TPEACTABICHUN 00 OCHOBHBIX IMOHSTHUSIX
MaTeMaTHYeCKOro aHajlu3a M UX CBOMCTBaX, BIAJICHUE YMEHHEM Xa-
paKkTepu3oBaTh IMOBeAeHNUE (PYHKIUN, UCIOIH30BAHUE TOJYUCHHBIX
3HaHUH JUIs ONMMCAHUS U aHAJIN3a pealIbHBIX 3aBUCUMOCTEH;

[Tocobue mnpexacraBnser coboil pabouyro TeTpaap IO
CIIEAYIOIIMM pa3jienaM anreOpsl M MaTeMaTH4YecKOro aHaju3a:
OCHOBHBbIE CBOWICTBa (YHKIUH, TPUTOHOMETpUUYECKHE (PYHKIIHMU
YHCIOBOTO apryMeHTa, pelieHue TPUTOHOMETPUYECKHX,
IOKa3aTeIbHbBIX 51 Jorapu(PpMUUECKUX YpaBHEHUH,
T QepeHMpoBaHne, HCCIeOBaHUE (DYHKIUMM C  MOMOILBIO
IIPOU3BOJHON, NHTErPUPOBAHUE.

[lpencraBieHHple B MOcOOMHM  3aJaHHs  SIBISIOTCA
00s3aTeNbHBIMU e paccMOTpeHus CTyJIeHTaMU BCEX
CHeLHaNTbHOCTEH.

4



3amanus pabouell TeTpamu COOTHECEHBI CO CTPYKTYpOu
TEOPETUYECKOTO Kypca, MPeayCMOTPEHHOro mporpammoi. O0beM
NPECTaBICHHBIX 33]a4 U YIIPaKHEHUH pacCCUUTaH Ha Pean3alfio B
paMKax yueOHOTO  BPEMEHU M3YYCHHS MaTeMaTHKH (C HEKOTOPBIM
3aracom).

PaGouyro  Terpagp  MOXHO  J0CTaTo4HO  3(P(HEKTUBHO
HCII0JIB30BaTh B MPOIIECCE AYAUTOPHON M CaMOCTOSATEIILHOU paboThI
CTY/ICHTOB, NPH MPOBEICHUN KOHTPOJIBHBIX paboT, cobece0BaHUM,
3a4ETOB.
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TEMA 1. OCHOBHBIE CBOMCTBA ®YHKIIUA

1.1. YncaoBas pyHKuus

1. CooTBercTBUE, TP KOTOPOM KAKJOMY UUCILY X U3 MHOXKECTBA
D comnocraisieTcs 1m0 HEKOTOPOMY IPAaBUIIY YMCIO Y, Ha3bIBaeTCs

2. Kak 0603Ha4ar0TCs 4YMCIOBBIC PYyHKITUN?

3. O6nactelo onpenenenus GyHKIIUU Ha3bIBACTCS

4. MHOXEeCTBOM 3HAYEHHS (I)YHKI_H/II/I Ha3bIBACTCsA

5. IlepeunicnuTe M3BECTHBIE BaM YHUCIIOBbIC (DYHKIWH, 3aMUILINTE
mit HuX D u E.

6. a) f(x):% X—2; 0) f(x)= 3—1 ;
D(f)= , D(f)= ;
E(f)= . E(f)= .
B) f(X)= x?-4x +4; 1) f(X)=+/x—2"
D(f)= ; _ .
E()= o ’




7. Yxaxure o0JIacTh OINpEesieHUs] U 00JIacTh 3HAUCHHH (yHK-
Ui, TpaMKN KOTOPBIX U300pa)KeHBI HA PHCYHKE.

4
3
2

5 & o LT
Il
# 3 2z 3 1 31 2
B) .

- r)
D= ; D= ;
E (7= | E ()=

8. lnst Toro 4TOOBl HAWTH 3HAYCHHWE MAHHON (YHKIMU B KaKOW-
1100 TOUYKe ee 00IacTH OIpeieleH s, He0OX0IMMO

9. s dyukimn Yy=Ff(X) BEIYUCTHTS:

a) f(x)=x+1,
f(1)= f(x-1)=
f(t)= f(-=2)=
f(2x+1)= f(x*)=

) +r()= 5 (5) =




6) (9=

f(1)=

f(t)=

f(2x+1)=

rG)+7(G) =
B) f(X)=x? -

f(1)=

f(t)=

f(2x+1)=

FE)+r ()=
r) )= x +=.
f(1)=

f(t)=

f(2x+1)=

G ()=

f(x-1)=
f(-2)=
f(x2)=

57 (5) =

f(x-1)=
f(-2)=
f(x2)=

57 (5) =

f(x-1)=
f(-2)=
f(x?)=

57 (5) =

1.2. YeTHOCTH — HEYETHOCTHh (PYHKIMHU

1. ®ynkius f Ha3pIBaeTCS YETHOM, €CITU

2. Oynkius f Ha3pIBaeTCS HEUYETHOM, eCIH

3. ®dynknus f Ha3pIBaeTCs PyHKIMEH 0OIIEero BUA, €CITH

4. Jlna uccnenoBaHusi QYHKIIMHM Ha YETHOCThb-HEYETHOCTh HEOO-

XO0JUMO

5. 13 nepeunicneHHbIX HUXKE QYHKIMI BbIOEpUTE YETHBIE, HEUET-

Hble ¥ (yHKIMH 001Iero Buaa:



a) y=x>-1; 6) y= % + x; B) y=2X-3;

4
—ay3 1. _x"=2 _2 1
r) y=3x"-1; n)y—5+3x2 ; e)y=—5—1.
YeTHEBIE:
HeuerHrle:

@OyHKIMYU 0011Eero BUA:
6. Uccnenyiite pyHKIIMN Ha YETHOCTH-HEUETHOCTD, 3AMUIINTE Pe-

3yJIbTarT:
a) f(X)=3x°—x

6) f(X)=+2—x

2
X

B) f(X)=

4
x —

r) f(x)=3x>-x

1) f(X)=x(2x°—x)

33
_ 5

e) f(x)=

8

7.COCI[I/IHI/IB LICpTOI\/JI, COCTaBbTC BCPHOC BLICKA3LIBAHUC:
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HC UMCCT CUMMCTpPUHA

rpaduK 4YeTHOM KIIMH1 o
p (1) (byH OTHOCHUTEJIBHO OCCU KOOpAUHAT

CUMMETPUYEH OTHOCUTCIIBHO

rpadK HEUETHOU KIIUN
padp (bynxu OCH OpJIMHAT

rpaduk GyHKIIH 00IIETO CHUMMETPHUYEH OTHOCUTEIHHO

BUJa Hadalia KOOpANHAT

1.3. Bo3pacranue u yObIBaHHE PYHKIHHA. IKCTPEeMYyMbI
1.®dyuknus f Bo3pacraer Ha MHOXecCTBe P, eciin

2. ®ynkius f yobiBaeT Ha MHOKeECTBeE P, eciu

3.x,>Xx,
f(x2) > f(x,) } : (ynkuns
X, >X,
f(x2) < () } T s

4.TIpoMexxyTKaMl MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMH Ha3bIBAIOTCS

5. OKpeCTHOCTHIO TOUKH 8 HA3hIBACTCS

6. Touka Xo Ha3bIBaeTCs TOYKOH MUHIUMYyMa QyHKIMH f, ecin

12



7. Touka Xo Ha3bIBaeTCs TOYKOM Makcumyma (yukiuu f, ecnu

8. dynkuus y=f(X) 3anana rpapukom Ha nmpomexytke (—10;4).
VYkaxure:
a) IPOMEKYTKH BO3pacTaHusl (PyHKIHH

0) IpoMeXyTKH yObIBaHUS (PYHKLIUU

B) HauOoJbIIee 3HAYCHUE PYHKIUU

I') HAMMEHbBIIICE 3HAUYCHUE (PYHKIIHH.

Vi
N _ VEftx)
\ i |
-10 0] 1 4 X

\ \

\

9. Oynkuus y=Ff(x) 3agana rpaduxom Ha mpomexyTtke (—7;5).
Vkaxwure:
a) TOYKA MUHUMYMa (QYHKIIUH

0) TOUKH MakcUMyMa (yHKIIUU

B) 3HaueHHE (QYHKIIHUU B TOUKAX MUHUMYyMa

I') 3Ha4eHue (QYHKIUU B TOUKAX MaKCUMyMa

13



1) IEPEYUCITUTH IKCTPEMYMBI () YHKITH

€) MHTEPBaJIBl BO3pacTaHus (PyHKITUU

’K) MTHTEPBaJIbl yObIBaHUS (PYHKITUH

3) HauOoJIbIlIee 3HAUYCHUE (PYHKITUU
1) HaUMEHbIIIee 3HaUeHUE (QyHKITUU

Y
Ll _l.
y=f )
TR .
-7 X
0 5 -
\LAN /™
LL \\b
\

10. ITocTtpouts 3cku3 rpaduika QyHKIUU, 00JIaTAOMIEH CIeayIO-
MU CBOWCTBaMH:

a) D(f) = R;
6) E(f) = [-2; -1];
B) hyHKIHMS Bo3pacTaeT Ha nHTepBanax [—2;0] U [2;+x) ;
r) dyHKIws yosiBaeT Ha (—o0;—2] U [0;2];
1) Xmin=—2; fmin=-2;

Xmin=2; fmin=-2;

Xmax= 0; fmax=-1;
€) QyHKIMS ABISETCS YETHOM.

14
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11. Ecnin na MHOXecTBe P GoJibllieMy 3HaUYE€HUIO apTyMEHTa COOT-
BETCTBYET Oouiblllee 3HaueHHE (QYHKLUUHU, TO (QYHKIUS Ha3bIBAET-
csl

12. Ecnu Ha MHOkecTBe P OoJblieMy 3HaUE€HHIO apryMeHTa COOT-
BETCTBYET MEHbIlIee 3HaueHue (YHKUUHU, TO (YHKIUS Ha3bIBACT-
csl

13. Touka, B KOTOpOil Bo3pacTaHue (QyHKIUU MEHSETCS Ha yObI-
BaHUE, Ha3bIBAETCS

3HaueHue QYHKIMU B 3TOW TOUKE Ha3bIBAETCS .

14. Touka, B KOTOpOil yObIBaHME (PYHKIIMM MEHSETCS Ha BO3pac-
TaHUe, Ha3bIBAETCS

3HavyeHre (YHKLIUHU B 3TOU TOUYKE Ha3bIBACTCS

15. OxecrpemyMamu GyHKIIUU Ha3bIBAIOTCS

16. ®ynkuus y=f(X) 3agana rpadpuxom.
Onummre cBOWCTBA (QYHKIIUH:

a) D(f)=
6) E(f)=

15



B) (DyHKIIHS BO3pacTaeT Mpu X € ;
r) QyHKIUs yOBIBAaeT MpH X € ;
) Xmin = ; fmin = ;
Xmax= ; fmax= ;
€) MepeYrCIUTe TOYKH MepecedeHus: rpapuka GyHKIHUU C OCIMHU
KOOpJUHAT

17. Ykaxute (QyHKIUH, UMEIOIINE IKCTPEMYMBI, U ONpEAEIUTe

BH/JI SKCTPEMYMA, €CIIM TAKOBOM CYIIECTBYET:
a) f(x)=2x+3

6) f(x)=3x"+4x—6

B) f(X)=x"-4

m«@:§+1
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) f(x)=4-x°

18. Paccmotpum HekoTopyro yukiuio y=f(x), X1, X2 € D(f), mpu-
geM Xp > X1 .

Ecmu f(x2) — f(x1) >0, To PyHKIMS

Ecmu f(X2) — f(x1) <0, To pyHKIMS

19. HalimuTe mpOMeKyTKH MOHOTOHHOCTH CJIEIYIOIUX (YHKITAMN:

a) f(x):3—§

6) f(x)=(x-2)

B) f(X)=3— —

r) f(x)=3-x

) f(x)=1-x°

20. Jan rpadux ¢ynkuun y=f(X) nHa orpeske [-5; 5]. Kakoe u3
YTBEPKJIEHUI BEPHO:
a) X=2 — Touka MmakcumyMma ynakuuu f(X);
17



0) Xx= —3 — Touka makcumyma ¢pynkuun f(X);
B) X=3 — TO4YKa MakcuMyma QyHKIIUH;
') X=5 — TOYKa MaKCUMyMa (yHKIIUH.

B

1.4. O6mas cxema uccjaenoBanus GyHKIHU

1. OGnacTsio onpeneneHus pyHKIMN HAa3bIBAECTCS

4, I[J'IH HCCICOOBaAHUA (I)YHKI_II/II/I Ha 9YCTHOCTb-HCUYCTHOCTD, HE00-
XO0JUMO

5. Jlana ¢yukius Y = f(X). Kopuu ypasuenus f(x) = 0 HassiBaroTcs

6. st Toro uToOBl HAUTH TOYKH TepeceyeHus rpaduka GyHKIUU
¢ ocwto OX, HYKHO

Jlist Toro yToOBl HAUTH TOUKM NepeceueHus rpaduka GyHKIUU C

18



ocbio Oy, HYy)KHO

7. IIpoMexXyTKH 3HAKOTIOCTOSIHCTBA (DYHKIIMU — 3TO TIPOMEXKYTKH,
Ha KOTOPBIX
8. Ecinu Ha HexoropoMm npomesxytke f(X) > 0, To rpaduk pyHkumn
pacronoxeH .
Ecnu Ha Hexoropom mpomexytke f(X) < 0, To rpaduk QyHkmm
pacrooxeH
9. ChopmynupyiiTe METOI HHTEPBAJIOB:

10. I'paduk pyHKIMM B TOUKE MAKCUMyMa UMEET BU/T

B okxpecTHOCTH TOUYKM MHHUMYyMa TpaQyKu H300paKatoTCs B BUIIE

11. Haiinute ob6nacte onpeaeneHus Cleayomux QyHKIHA:

a) f(x)=+v/2—x

6) f(X)=3r — —
x+2

2x
x+1

B) f(x)=

12. Uccnenyiite GYHKIMIO HA YETHOCTh—HEYETHOCTD
2
2) f(= 2~
flx)=

0) f(x)=3x> —4x";
19



f(x)=

B) f(X)=
f () =

3x
5_ )

13. HalimuTe Touku mepecedeHus: rpaduKoB Cienyromux (yHK-
LUK C OCSIMU KOOPJAUHAT:

a) f(x)=(x-2)’; ox: - Oy: :

6)f(0=3-——;  ox: . oy ;
x—-3

B) f(X):x2_§ ; Ox: Oy ;

14. Haitmure mus ¢yakuun Y=f(X) mpoMeKyTKH 3HAKOIIOCTOSIH-
cTBa:

a) f(x)=x*(x-2)°

— e _—

f(x) >0 mpu x €
f(x) <O mpu x €
2x?

6) (9=

— e —

f(x) >0 mpu x €
f(x) <Onpu x €

B = =

TN N N

20




f(xX) >0 npu x €
f(xX) <O npu x €
15. UccnenyiiTe Ha MOHOTOHHOCTD ClIeAyIOMUe (DYyHKIIHH:

a) f(X)=§+%; f(x) Y npu xe ;f(X) SSampuxe

. - -
6) f(x)zZ—% - f(x) — npu xe - f(X) S mpu xe
B) f(X)= x * —3x+2; f(x) " npu xe  fOO™A mpu x e

16. Haiimute 3KCTpeMyMbl CIICTYIOIINUX ()yHKITHIA:
a) f(x)=3x-1

6) f(X)=4x—x*

B) f(X)= X*+5x+4

17. ®dynknus y=f(x) 3amana rpadpukom. OnUIIMTE CBOWCTBA ITOM
¢GyHKIMHU MO 00IIEeH cxeme:

a) D(f) = _ L E(f) =

0) byHKIUSA SABISETCS

B) TOYKH mepeceyeHus ¢ ocsamu: OX: Oy:

21



T') IPOMEKYTKH 3HAKOTIOCTOSHCTBA (DYHKITHH:
f(x) > 0 ipum Xe ;
f(x) < 0 pu Xe ;
1) IPOMEXYTKA MOHOTOHHOCTH (DYHKIIHH:
f(x) ~¥ npu xe ;
f(x) ™Sa mpu xe ;
€) SKCTPEeMYMBI () yHKITHH

Xmax= s fnax= ;
Xmin= s Fnin= ;
’K) aCUMIITOTHI rpaduka (HyHKIIUN
A
y
0 X

18. Tloctpoiite rpaduk Gynkimu y= f(X), obnanaromeii ciemayro-
IIUMHU CBOWCTBAMH:

a) D(f)=R; E (N=R;

0) ¢pyHkuus o011ero BUaa;

22



B) Ox 1 (=3; 0); (1; 0);
Oy : (0; 1);

r)f(X) <O0npu Xe(—o0;-3);
f(x)>0mpu xe(-3;1)u(l; «);

) f(x) Aupu xe(-o0;-1]u [1; +0);

fx) S mpum xe[-1;1];
e) X e = -1;f max:4; X min = 1;f min — 0.

A
Y

23
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TEMA 2. TPUT'OHOMETPUYECKHUE ®YHKIIUU
YUCJOBOI'O APT'YMEHTA

2.1. Pagnannas mepa yria

1. Yrioom B 1 paanan Ha3bIBalOT

0

2. 1pan =
3. Yron B & panuaH paBeH rpaaycoB.
Panuannas mepa yrina B @ rpajycoB paBHA

4. BeipazuTte B pajnaHax:

1°= ; 10°= ; 15°= ; 30°= ;
45°= ; 60°= ;. 70°= ; 90°= ;
120°= ; 135°= ; 150°= ; 210°= ;
225°= , 240°= . 320°= ; 330°= .

5. Belpasure B rpagycax:

7 : 7 : T _ :
15 ’ 12 ’ 8 ’
Iz - . 2E . Uz

9 1 3 b 6 b
157 = : 3= : 0,257 = :
21 _ 1 _ 101

— = ; — = ; — =

4 6 12

6. ENMHUYHON OKPYXKHOCTBIO Ha3bIBAIOT OKPYKHOCTh

7. 3a MOJ0KUTEIBHOE HAIIPABIICHUE ABUKECHUS TOUKHU IO €IMHNY-
HOM OKPYXHOCTH MPUHUMAIOT
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3a oTpUIIaTeIbHOE HANPABIECHUE JBM)XCHHUS TOYKHU IO €IUHUY-
HOM OKPYXHOCTU IPUHHUMAIOT

8. Ha enuHuW4YHON OKpYKHOCTM HOCTpOWTE yroia —&, ecinu O

uMeeT crexyromee 3Hadenue: —30°; %; %; -270°:15°,

V]

4.
7

£\

9. Ha enuHMYHON OKpPY)KHOCTH HOCTpoiiTe Touky Pt, cooTBer-
1
CTBYIOIIYIO CJIEIYIONIUM 3HaueHusm 1. t = ?ﬂ t=-37m:t=45°;

=_405% t=57;t=-1035°

=

BN
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10. Jns xaXaoro W3 NpUBEACHHBIX 3HAUYCHHUU U yKaXuTe Takoe

3HadeHue t, mpu koropom Touku Pt u Pt
a) TuaMeTpaIbHO MPOTUBOMOIOKHBI;
0) cuMMeTpUYHBI OTHOCUTENBHO ocu OX;
B) CUMMETPUYHBI OTHOCUTENIHHO ocu OV

t 43 43 2z | 5 = | 3

v 6 2 3 4 6 2
a)
0)
B)

2.2. OnpenesieHne CHHYCa, KOCHHYCA, TAHTEHCA M KOTAHT€HCA

yriaa. OcHoBHbIe GOpPMYJIbl TPUTOHOMETPHH.

1. A
cos & = . sina =
o ctg o = ; tga = .
b c
B
C a B

2. CuHycoM yriia & Ha3bIBAIOT

Kocunycom yrna & Ha3bIBaroT

TanreHcom yriia & Ha3bIBarOT

Koranrencom yria & Ha3bIBalOT
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3. Kak cBsi3anbl Mex 1y coO0M

a) TaHTeHC U KOTaHTE€HC OJTHOTO M TOTO XK€ yIJia

0) TaHTreHC U KOCHHYC OJTHOTO U TOTO YK€ yriia

B) KoTaHreHc 1 CHHYC OIHOTO U TOTO XK€ yriia

4. IIpocraBbTe 3HAKM CHHYCA, KOCHHYCA, TAHI€HCA M KOTAHT'CHCA.
sin & cos &

/y:‘ /yf

tg @ nctg @

yA

ke 4

5. B xakoii yeTBepTH yrosu & , eciu:

o =283° : a =-20° : o =4200° :
a =179° : a =-325° - a =-800°
6.sin(—a) = ; cos(—-a)= :
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tg(-a)= , cg(-a)=

7. I3 OCHOBHOT'O TPUT'OHOMETPUYECKOTO TOKJIECTBA CIEAYET, UTO
sina = ;
cosa =

8. HalimuTe 3HaUYeHNE BHIpOKCHHUS:
sin (-30°%) = ;. cos(-60°) = . tg (—45°
ctg (-30°) = ; cos(-90°) = : sin(-45°
9. Beruucnure:
a) 2 c0s 60°++/3 cos 60°= :
6) 5sin 30°—ctg 45°= :
B)3tg 45° - tg 60" = ,
r)2sin60° - ctg60° = ,
m)7 tg 30° - ctg 30" =
10. ®opmynaMu CIIOKECHHS Ha3BIBAOTCS (POPMYITBI BUIA

_
1

11. 3anumure ¢GopMyIbl, BBIpaXKaloIllUe TPUTOHOMETPUUYECKHE
(GYHKLIMU CyMMBI M Pa3HOCTH JBYX YIJIOB 4epe3 TPUTOHOMETpHYe-
cKHe (QYHKIIUU 3THUX YTJIOB.

12. HpOCTaBLTC 3HAKHA «+» WIH «—» B BBIPpAKCHUAX, YTOOBI noJjy-
YNJIIOCh BEPHOC PABCHCTBO!
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cosacos B sinasinp =cos(a + B);
sina cos g —sinpcosa =sin(ax  p);
cosasinpg cospsina =sin(p + a);
singsinax +cosacosp =cos(ax  pB);

- _Wp+ga . _ g 19p
tg(& == =" tg(a - = == 2F
o 2 l1-tge -tgp o 2 tga tgf +1
13. 3anummre GopMyIbl JBOMHOTO yIia.

14. ®opmynamu npuBeieHUs HA3bIBAIOT (JOPMYIIBI BHIA

15. 3anumure ob1iee MpaBuIo MPUBEICHUS.

16. 3anummmTe GOpPMYITBI TOJIOBHHHOTO yTJIa:

. o
sngz ;cos? == g

N R
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17. Ucnonb3yss MHEMOHHYECKOE MPABUIIO, 3aMIOJIHUTE TAOIHILY:

yron S S
8 S S 3 S S | +
| + ! +
| - N o S S
(1) Rl Rl R (S ™ | N ) | N 9\ QN
YHKIHSA
sin
coS
tg
ctg

18. Jonumute Gpopmyimy.

sina +sinpg =

a+p sin f-a
2 2
f-a cosa;ﬁ

=2sin

=2cos

sin —sinpg =

19. Beruucnure:

a) 3+81tg® X cos? X, eciu Sin x =

Nk

24sin 14° -cos14° - cos28°

0
) cos34°
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1
5cg (@+,) 57

—— % _,ecim A= —,;
4tg (a+37) 4

. 3cosa +3sina

- ,ecnu ctgax = 5;
2cosa —Sina

1) V3(cos*15 — sin*15)

2.3. I'paduxu TpuroHomerpruyeckux GyHKuui

1. ®ynkuus Ha3pIBaeTcs nepuoguueckoi ¢ nepuogom 1I' # 0, ec-
b7

2. UTO MOXHO CKa3aTh Mpo rpaduk nmepuoandeckoil GyHKInuu?

3. Kakue nepuouueckue GpyHKIIMN BaM U3BECTHbI?

4. sin (x+360°) = cos (x-67 )=
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T V4 0
tg (—+37)= ctg (——450") =
9(4+ m=___ 9(3 )

5. 3anonHUTE TAOIHILY, €CITH:
1.1.-D (P,

1.2. - E(f);

2.1. — yeTHOCTH (HEUETHOCTB);

2.2. — HaMMEHBIIIHUH MTOJIOKUTEIBHBIN MEPUOI;

3.1. — KoopAMHATHI TOYEK NepecedeHus rpaduka ¢ ocsio Ox;
3.2. — KOOpAMHATHI TOYEK NepeceyeHus rpapuka ¢ ocsio Oy,

4.1. — npoMexyTKH, Ha KoTopbix f (x) > 0;
4.2. —-npoMexyTkH, Ha KoTopeix f(x) <O0;
5.1. — npoMeKyTKU BO3pACTaHUs;

5.2, — IpOMEXYTKU yObIBaHMUS;

6.1. — TOYKM MUHUMYMa;

6.2. — MUHUMYMBI (DYHKIHN

6.3. — TOYKH MaKCUMyMa;

6.4. — MaKCUMYMBI QYHKIIHH.

f(x)= f(x)= f(x)=

sinx COSX tgx

f(x)=
ctgx

1.1.

1.2.

2.1.

2.2.

3.1.

3.2.

4.1,

4.2.

5.1.

5.2.

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.
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2.4. O0paTHbIe TPUTOHOMeTpHYecKHe QYHKIIUH
1. ChopmynupyiiTe TeOpemMy O KOpHE.

2. f(x) = sinx, f(x) Y upu x € ;
f(x) = cosx, f(X) Sanpu x € ;
f(x) =tgx,f(x) A~ npuxe ;
f(x) = ctgx, f(X) —a npu X €

3. ApKCHHYCOM 4YHCJIa @ Ha3bIBAETCS

4, ApKKOCI/IHy'COM quciia a Ha3bIBaACTCA

5. ApKTaHT€HCOM YHCIIa @ Ha3blBaeTCA

6. ApKKOTaHFeHCOM YHucCJia @ Ha3bIBACTCA

7. 3anoyiHUTE TAOJHILY:

o | Y2 | L | V3| V2| 1] V3

2 2 2 -2 2 2
arcsin
arccos
arctg
arcctg

8. Beruuciure:

ﬁ):

- - - - T
sin (arcsin = arcsin(sin;)=___ |
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sin (arcsin (—% ) = ,  —cos (arccos (-% ) =

arccos (cos % )= X cos (arccos (— % ) =

arctg (tg ) = , -
9(96) _— tg (arctg v/3) =

—tg (arctg 2) = ; ctg (arcctg (-2)) =

—arcctg (ctg %) = ; arcctg (ctg (-1)) =

9. Brruncnure:
a) arccos (-1) —2 arcctg 0 =

0) arcsin (-1) + 2 arctg 0 =

B) arcsin (—g )+arctg V3=

r) arccos (—% )—2arctg +/3 =

1) arccos (sin (- %)) =

e) arccos (tg (—%)) =

10. Beruucnure:

a) arccos (tg 37”) — 2 arcsinl=

. 2
0) arcsin (tg 37”)+2 arccos % =

. 1
B) sin (2 arctg — + arctg +/3) =
V3
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r) cos (2 arctg J3+ arctg %) = ;

1) arccos (sin(arctg 0)) = ;

e) arcsin (cos (arcctg 0)) =

2.5. Peniennie TPUTrOHOMETPUYECKUX YPABHEHMIt

1. TIpocTelmmM TPUTOHOMETPUYECKUM YpPABHEHHUEM Ha3bIBAIOT
yYPaBHEHHUE BUa .
2. OTMETHTh HAa EIUHUYHON OKPY)KHOCTH PEIICHUS YpaBHEHUS

1
COSX = —.
2

v

3. 3anummTe penieHue CISIYIONNX ypaBHESHUH:

cosx=a, X=
sinx=a; Xx=
tgx =a; X =
ctgx=a; x=
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. . . 1
4. Haiinute KOJIWYECTBO peUIeHUM ypaBHEHHUs SIiN X ZE Ha WH-

3z
TepBaie [ — 37 ; — |, pelieHust OTMEThTE Ha rpaduke.

v

0 X
5. 3anoysiHUTE TaOIHITY:
a=-1 a=0 a=1 00IINHA BUL
sinx=a
COsSX=a
tgx=a
ctgx=a

6. Peiute ypaBHEHHUS:

V8

a)2C0SX = ~—
2

6) tg (7 —Xx)++/3=0
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B)Sin(—§)+%20

r) 2 COS (%—x) ~2=0

7. Ykaxure abCUUCCH TOueK nepecedeHus rpapuka Gpynkuuu f(X)
¢ ocbro Ox:

a) f(x) = sin 6x — %

V3

0) f(x) = cos 2x e

B) f(x) = 4sin > cos = /2
4 4

10. Ykaxxute abCIucchl TOUYEK nepecedeHus rpadukoB HyHKIIUMA:
a) f(x) =2 tg®x+sin*x g(x) = 1+ tg®x — cos’x

0) f(x)=tgx — iz g (X) = 1-ctg’x
tg°x
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B) f(X)= 2 cos g , g (X)=1;
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TEMA 3. IPOU3BOJHASA U EE IPUMEHEHUE

3.1. [Ipupamenue pyHKUNH.

1. Beruuciuth 1o rpaduky:
X—Xo= , T0) —f(x0) = , Xot Ax=
f(xo) + Af = ; f(xo+AX) - f(xo0) =

f (%)

A 4

2. Moxert i AX ObITh OTpULIATETHHBIMU YUCIOM?
Mosxert i Af ObITH OTPHUIIATETEHBIM YHCIOM?

A 4
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K rpaduky ¢pynkuun gyepes rouku A u B mposectu cexymryro |.
UemMy paBeH yrioBoi KodppuimenT npsmond y = kx + b?

Beipasute yrioBoit koaduiueHT cekyiei uepes Af u Ax.

4. 'eoMeTpuueCKU CMBICI IIPUpPAILEHUN 3aKIIFOYAETCS B TOM, UTO

5. Ilycts MaTepuanbHas TOYKA JBHXKETCS MO MPSAMOM M U3BECTHA
ee koopauHara X(t). Torma cpeaHIOI CKOPOCTh €€ JBHXKEHHUS 3a
IIPOMEXYTOK BpeMeHH [lo; toTAt] MoxkHO 3anmcaTh Kak V=

6. CpenHell CKOPOCThIO M3MEHEHHUS (DYHKIIMHM Ha MPOMEXKYTKE C

A
KOHIIAMH Xg U Xo+AX Ha3bIBAIOT BBIPAKEHUE é:

7. Haitnute npupamienue QyHKIUH:
a)f(x) =2x—3, ecmu Xp=1, Ax=0,2

Af =
6) f(x) = X* + 2, ecim Xo = —2, Ax = 0,01
Af =
8. a) f(X) = sin’x, x, = 2?” x = %’T
AX =
Af =
6) f(x) = X°~X, Xo= 2,5, X = 2,6
AX =
Af =
B) f(X)=ctgx, x, = % L x = g
AX=
Af=

N A
9. Haiinure ﬁ, €CIIH.

40



a) y=ax + bx

6) y=ax®

_ 1
B) y=X + —

10. nsa dynkuuum y = %Haﬁm/ﬂe Ay n i—z, €CIIH.
a)Xp=9,x=9,06

0) Xo=4,02, x = 4,04

B) Xo= 5,06, X = 5,03

F) Xo = 6, X= 5,98

3.2. IlonsiTHe NPOU3BOAHOM

1. [IpousBoanoii GpyHkImH f B TOUKe Xo Ha3bIBACTCS
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3. 3anumuTe OOIIyI0 CXeMY BBIYMCIICHUS TIPOU3BOTHOM:
1) ;
2) ;
3) .

4. Tlo oOmel cxeMe BBIYUCIUTE TMPOU3BOJIHBIE CIEAYIOIINX

GyHKIH:
a) f(x)= 2x*+3x

6) f(X)= X*+x

B) f(x) = —
N =—73
nf) ==

S. Yro 3HA4YUT npoaudhepeHIpoBaTh byHKIHIO?
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6. 3amoHUTE TAOIUILY:

c=const

f(x) | (kx+b) Vx

==

£ 2X k 3%

7. Ilonp3ysack ompenerceHUEM, HaWIUTE MPOU3BOAHYIO (YHKIUHU
f(X) B TOUKE Xo.

) ) =% —x,%=2

6) f(x) = f—c+ 1, Xo=—1

8. [Tonp3ysick onpenenenueM, Haitnute f '(X) B kaxmoii Touke D(f).

a)f(x) =vx+1

6) fx) ==5—7

9. Onepaum{ BBIYHCIICHUA HpOI/I3BOI[HOI71 Ha3bIBACTCsA

10. HaiimuTe TOukH, B KOTOPBIX MIPOU3BOIHAS (PYHKIIUU y=x:
a) paBHA HYJIIO

0) Gomb1Ie HYIS
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B) MEHbILIE HYJIS

3.3. IlpaBuna nudpepeHunpoBanus

1. 3anumure 001IyI0 CXEMY BBIYMCICHUS POU3BOIHOM:
1)
2)
3)

2. Beimumure Gopmyiisl qudGepeHImpoBaHus:
(V)=
(u-vy=

(E) =
~)' =
(") =
3. Ucnonb3ys npasuia nuddepeHIpoBaHus, BHIYACIATE TPOU3-

BOOHBIC q)yHKHI/II/I
a) f()=x"+ 2x° + J;iz -1

6) f(x)=vx - (3x3 — 16x)

4—-x2
3+2x

B) f(X)=

4. Haiiute Mpon3BOAHYIO (DYHKIUU:
a) f(x)=100x**-10x'* B Toukax x u 1

6) f(x)=10x"—-9x™° B TouKax X 1 —1

B) f(X)=(x+1): Vx B Toukax 2; 4; X; X2
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5. Haiigure 3nauenue f '(X)=0, eciu

a) f(x) =

3
5—4x

0) f(x) =§—0,5x2—3x+2

B) f(x) = x-Vx

6.a) f(x) = (2x — 3)+/x. Haiimure f ' (1) + f(1)

6) f(x) = (3x + 4)Vx. Haitanre f (1) — f(1)

7. Petute ypaBuenwue f ' (X)=0, ecin
a) f(x) =4x + %

0) f(x) =2x3+3x2—-12x -3

x%-1
x2+1

B) f(x) =
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8. CocTaBbTe U pelInTe ypaBHEHUS:

2) f'(x) = f'(~2), ecma f(x) = %

x+4

0) f’(x) = f(x) — 2x, ecmm f(x) = 2x +§

9. Pemmre Hepasenctso g'(X) < 0, ecim g(X) = (x-3)(x+2)°

3.4. IlpousBoaHas c10:KHON (PYHKIHH
1. Beruuciure f(1), ecu:
a) f(x) =vV3x+1:
1) 3x+1= ;
2) VI 1= ;
6) f(x) = (2x+2)*:
1) 2x+2 = ;
2)(@x+2°=__
B) f(x) = cos(x — %ﬂ):
31
1) X — T -
2) cos(x — %n)=
2. Cnoxnast pyHkuus 3anuceiBaercs B Buae h(x)= :
rae f(X) :
3. OGnactp omnpenenenus cnoxuou ¢pynkuuu f(g(X)) — aTo MHO-
KECTBO
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4. TIpou3BoaHAs CIIOKHOW (YHKIIMH BBIYKCISIETCA 1O (GopMyIie
h'(x)=
5. 3agaiiTe ¢ MOMOIIBIO (bopMyn bynkuuu f(g(X)) u g(f(Xx)), ecnm:

2) () = ug() =Vx;

0) f(x) = cosx u g(x) =§— 2x

B) f(x) = x> mg(x) = tgx ;

6. Haiigure f '(Xp), ecnu:
a) f(x) = (4x+3)°, xo=—1;

6) f(x) = (2-3x)°, Xo = 1;

B) f(x) = Vx? — 8, Xo=3;

r) f(x) =V5—x2,%X=-2;

mfx)=Bx-5)°+ )2 , X0=2;

e) f(x) = —(1=x)°, %=-3;

(2x+7)4

x) f(x) =V5 —4x — x?% , Xo=-2;
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3) f(x) =Vx? —8x + 12, Xo=4;

7. Petnre ypaBuenue f '(X) = 0, ecnu:
a) f(x) = (x* — 6x + 5)?;

0) f(x) = (x* — 2x — 3)%;

B f0 =[xt

DFG) =[x+

8. I[OKach/ITe TOXIECTBa:

) f'() = 75/ (3) f(0), eemn f(x) =

6) f'(x )——f(O) f(x), ecmu f(x) = —=

(x+1)3’

9. I[OKE[)KI/ITC, 4TO IPHU BCEX JONMYCTUMBIX 3HAYCHHUAX X BEPHO pa-
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BEHCTBO (f(f(x))) f(();Z ,ecmn f(x) =1 + =

10. Hdokaxwure, 4TO MPH BCEX JOMYCTHMBIX 3HAUYEHHUSX X BEPHO

PaBEHCTBO (f(f(x))) "= (7{29(:)?2 ,eemn f(x) =1 —%

11. Pemnte ypaBHEHHE (f(g(x))) "=0m (g(f(x))) "=0, ec-

JIN:

2) f() =x® —xm g(x) =

6) f(x) =x* —4xu g(x) =Vx

3.5. IIpou3BoaHbIe TPUTOHOMETPHUYECKUX (PyHKIIMI

1. 3anmonuuTe TabIMIY:
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P x < =
() 8 & 1= =}
=
x % on Nt/; < N:
! 0 c .
i : g "8 |2 5
| I

2. BeraucnuTh Ipou3BOIHBIC CIENYIOMUX (YHKITAN:

a) f(x)=cosx — sinx

0) f(x)=3tgx — 3x;

B) f(X)=5-ctgx;

r) f(X)=cos°x-sin’x;

1) f(X)=sin®x—cos’x;

3. Haiigure f '(X), ecu:
a) f(x)=sin(3x-9);

6) f(x)=sin(1 — g);

B) f(X)=cos(9x-10);

r) f(x):cos(g — x);

) f(9=tg(5x — 5

o) f0)=tg & — 2;

x) 100=ctg§ — 4x);
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3) f(x)=ctg(r —2);

4. CocTaBbTE U PEIIUTE YPABHEHHE:
a) £(X) = g'(x), ecam f(X) = sin®X, g(x) = cos X + cOs 1"—2

6) /() = g'(X), eciu f(X) = cos’x, g(x) = sinx — sin 1"—0

5. Haiigure f '(Xg), ecnu
a) f(x) = (x? — 3x — 4)° — sinmx; Xo=1

0) f(x) =ﬁ;xo = —31
3

B) f(x) = Jctgx; xo = %

6. Haiinure 3HaUYeHHWE apryMeHTa, YIOBJICTBOPSIONICE YCIOBHUIO
f'(x) = g'(x), ecu
a) f(x) =sin(2x — 3); g(x) = cos(2x — 3)

0) f(x) = ctgx; g(x) = 2x + 15
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7. Nano: f(x) = asin2x + bcosx; f' G) =2, f (7—n) = —4.
UYemy paBHbI @ 1 b?

8. I[OKEDKI/ITC, YTO IIPH BCCX NOIMYCTHUMBIX 3HAYCHUAX X BCPHO pa-
BCHCTBO:
Zth

Q) f(x) =5z n g(xn) =

f(x)g'(x) ==f(x) - g(x)

X
1-tg?x

1+tg2x

2tg> sin2x
6) ms f(x) =ngz§ ug(x) = ——
2
1 1

@ g

9. C IMOMOIIBIO CTPEIIOK COCTABLTC BEPHOC COOTHOLICHHUC!
arcsin’x

1-x2
1
arccos’x >
1+x 1
4 —
arctg'x e
1
4 f—
arcctg'x —

10. Berauciure npou3BOaHBIE (PYHKITHI:
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a) f(x) = =

0) f(x) = x - arcsin g;

B) f(x) = (x? + 1) - arcctyg;

r) f(x) = Vx - arccosvx

3.6. I[lpuMeHeHHe MPOM3BOHBIX K HCCJIEJOBAHNIO (PyHKIMHU
1. Kputnueckoil Toukoil QyHKIIMU Ha3bIBaeTCA

2. Haiinurte kputHueckue TOUKM QYHKIUM:
a) f(x) = x3 + 6x?

0) f(x) = 2sinx — x

B) f(x) = 12x — x3

r) f(x) = x +V2cosx

n) f(x) =3x* —4x3 —12x? +7
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X

e) f(x) = sin;—c+ o

x) f(x) = =

x+1

3) f(x) = (x—1)-Vx

3. ChopmynupyiiTe npu3HaKi MOHOTOHHOCTH ()YHKITHH.

4. Chopmymupyiite Teopemy JlapOy.

5. Jlokaxwure, uto pyHkuus g(X) Ha MHOKeCTBe R siBistieTcst:
a) Bospacraroeii, ecmm g(x) = 2x° + 4x3 + 3x

0) yosBaromeit, ecmu g(x) = 5 — 2x — x3 — 4x”
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6. Ha pucynke wn3zo0pakeH TpaduK MPOW3BOAHONH HEKOTOPOU
¢ynkuuu. OnpeaenuTe IPOMEKYTKHA BO3pacTaHUsI U YObIBAHHS JIaH-
HOU (PyHKIIHU.

~ | 7
oA~

\4

7. Halimute mpoMeKyTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKITHH:
a) f(x) =x3—4x2+5x—1

0) f(x) =3+ 24x — 3x? — x3

x%43x
x+4

B) f(x) =

Do) =22

X
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m f(x) = Vx? + 6x

e) f(x) = Vdx — x?

8. Copmynupyiite He0OOXOAUMOE YCIOBHE CYIIECTBOBAHUS JKC-
TpeMyMa.

9. Touka Xo Ha3bIBaETCSl TOUYKOM MakcUMyMa () YHKIIUU

10. Touka X Ha3bpIBAETCA TOUKOW MUHIUMYMA () YHKITUH

11. Onpenenute TOYKH SKCTpeMyMa QYHKIIUHU:
a) f(x) =x5—15x3+8

0) f(x) =35x7 — x> +1

B) f(x) = (x + 1)%(x + 5)?
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r) f(x) = (x + 3)*(x — 5)

2 f) =22
o) fx) =122

x) f(x) = x2 V1 —x2

3) f(x) = xV2 — x?

) f(x) = sin?x — cosx

K) f(x) = 2sinx + cos2x
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12. 3anumunTe anropuT™M HMcciaenoBaHUA (YHKIHUU HAa dKCTPEMY-
MBI.

13. Tlpu xakoM 3Hauenuu M Qynxuus f(x) = x2vm — x umeer
JKCTpEeMyM B TOUKax X=0 u X=67

14. Ha pucynke u3o0paxeH rpauk MpPOU3BOIHON HEKOTOPOI
byHKIHH, onpeeeHHOM Ha npomexyTke (-11,3)

Onpenenure:

a) MPOMEKYTKH BO3pacTaHUs U yObIBaHUS (PYHKIINU:

f(X) A~ mpu X
f(X) “ampu X
0) TOYKHM MUHUMYMa (QYHKLIUU
B) TOUKH MakcuMyma (pyHKIMH
I') KOJINYECTBO MPOMEXYTKOB YObIBaHUS (DYHKIIMU
1) KOJIMYECTBO MHTEPBAJIOB BO3paCTaHUs ()yHKIINA

y“

|
=G| L

—
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TEMA 4. IEPBOOBPA3HASL. HEOITPEJIEJEHHBINA
HNHTEI'PAJI

4.1. Onpenesnenune nepsoodopasnoii. OCHOBHOe CBOICTBO
nepBooOpasHoii. [IpaBuiia BeruyucIeHUs IEPBOOOPA3HOM

1. 3anaiite (l)opMynoﬁ X0Ts1 Obl 01HY (G yHKUMIO f, ecnu:
Q) f'(0) =3~ 2 (0=
0) f'(x) = 2x — 2\/_ f(x)=
B) f'(x) = 4x — 3—2, f(x)—
r) f1(x) = —

nf'(x) =5+ gcosx; f(x)=
2. 3anumuTe onpeaeIeHrne TepBOOOpa3HON.

3. Hokaxwute, uto pyHKImsa Y=F(X) aBaseTcs mepBooOpa3HOi Is
bynkimn y=f(X), eciu:
a) F(X)=x'"; f(x)=11x*

6) FO)=x"+x; f(x)=7x"+9x®

B) F(x)=3sinx; f(x)=3cosx

1) F(X)=x*—cosx; f(x)=2x+sinx

1

H)F(x)=2\/}—xiz; f(x):%.p_

X

e) F(x) =

; f(x) =tgx —ctgx

coszx sm2

4. ChopmynupyiTe OCHOBHOE CBOMCTBO MEPBOOOPA3HOIA.
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5. Haiimure o6muii Bua nepBooOpasHoOn uist GyHKITAN:
a) f(x)=cosx

0) f(x)=sinx

1

B) f(x) ==

x5

DI =%

x7—x5

n f(x) =

x5

6. 3anumuTe MpaBuiia BEIYMCICHUS TIEPBOOOPA3HBIX.

7. dns ¢ynkuuu f HaiiainTe mepBooOpasHyro F, mpuHUMAaromniyro
3aJ]JaHHOE 3HAYEHUE B YKA3aHHOM TOYKE

a) f(0) = (x - 8)% F(8)=1

6) f() = 7= F(9)=9

B) f(x) = (x + 4)%; F(-4)=3
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N f() =% F4)=4

n f(x) = ; F(-1)=0

e) f(x) =tgx-ctgx — 2cos§; F(2m) = 2m

x) f(x) =

L F(3)=55

3) f(x) = 6x —6\/2__2

W) () = s FILS)=1

k) f(x) = , F(=2)=5

(3-0, 5x)2

8. [lano:
a) f(x) = 6x? —3x — 2,5; F(—1) = 3, naiigure F(-2)
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0) f(x) = 3x% — g — 5; F(—2) = 5, naiinure F(-1)

9. [laHo:

a) f(x) = cosx, F(x) + C — ee nmepBooOpasuas,
gx) =F(x) +C—f'(x)ug(0) =2,

Pemure ypaBuenue g(x) = 0.

0) f(x) = sinx; F(x) + C — eec nepBoobOpa3Hasi,

g(x) =F(x)+C—f"(x)ng0) =0.
Pemnre ypaBuenue g(x) = 0.

1

10. JTana dyukiwst f(x) = Nere
[Mocrpoiite rpaduk Gpynkuun y=F(x), ecau F(-3)=0.

A
y

\ 4




11. Ins naHHOW (DYHKIIMU HAWTH TIEpBOOOpa3HyIo, rpaduK KOTO-
pOH TIPOXOIUT Yepe3 TaHHYIO TOUKY:

a) y = sinx; M(g; i)

0) y = cosx; M(%; 1)

B)Y=;'M(§; —1)

cos2x’

F))’=$12§;M(%”; 0)

12. Haiiute MHOKECTBO BCEX MEPBOOOPA3HBIX JUI (DYHKIIHIA:
4
8) f(0) = == (1 - 20% F(x) =

6) f(X) =x+——1,F(x) =

2
2
cos=>

B) f(x) = sin(3x — g); F(x) =

D) () = cos(E—2); F(x) =
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1

n) f(x) = J_ e FO)

e) f(x) = 85in§cos %; F(x) =

x) f(x) = cos? g — sin? g; F(x) =

3)f(X)_ F(x) =

3
1 2 4 (X, T
(10x+ ) sin (4+4)

+ cos3x; F(x) =

) f() = ==

k) f(x) = 65sin (g— Sx) +V2x —13; F(x) =

13. MHOKecTBO Beex mpeobpasoBanuii s pyukuuu f(X) HazbiBa-
eTcst
U 0003HaYaeTcs

14. B zanmcu [ f(x)dx  f(x) - ;

f0)dx - ;
dx — )

15. BoruncnuTe HeonpeIeleHHbIE HHTETPaIbl:
a) [ 4sinxdx

0) f B cos2
B) [ 6cosxdx

nf-4

sm2
) f—dx
f—x—zdx
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x) [(x? + sinx) dx
3)f(—xiz+x5)dx
u) [(2 —9x)%dx

2

4.2. Iliomaab KPUBOJIUHEHHON TPanenuu.
OmnpenesieHHbI HHTErPaI

1. 306pa3ute Gpurypsl, orpaHuYeHHbIC JINHUIMU
a) f(x) =—§;x= -1;x=-2,y=0;
0)f(x) =4—x%y=0;

a) Yy A 0) Yy A

v
\ 4

2. KpuBonuHeitHOW Tpamenueil Ha3plBaloT (UTYpPY, OrpaHUYeH-
HYIO

3. Kakne nmuHUM HEOOXOAMMEI TSl CYIECTBOBAHUS KPUBOJIMHEH-
HOW Tpaneuuu?

4. Ilnomanp KpUBOJIMHEHHON Tparneuuu BeIYUCIIETCS 1Mo GopMy-
je: )
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rae F(a) -

F(b) -

5. Beruncnure miomaab GUrypsl, orpaHUYeHHON THHUSMU:
a) f(x) = —x? + 4x — 3; y=0
y A

\ 4

0)f(x)=x>+4x+10=0;x=0;y=0,x=-3
y A

\ 4

6. 3armumute Gpopmyny Herorona—JIeiiOrwmIa.

7. Beruucnure:
a) f_zl(x2 — 6x + 9)dx

66



0) f_lg(x2 + 4x + 4)dx

1
= 1
B) fOS (1-6x)2 dx

!
r) fo 1) dx

1) f;;tn c0s0,5x dx
3

e) fon sin g dx

) f_01\/4 + 3xdx

3) f:\/Zx + 1dx

8. HpI/I KaKoM 3HaueHuu a u b Bemomasercs PaBEHCTBO.

a) fga 1-2x dx = _i
2

3 3

b 1+2x

0) J» " dx =2,5

2
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11. Beruucnute miomaas GUrypsl, OrpaHHuYEeHHON JTUHUSIMHU:
a) f(x) =sinx; f(x) =cosx; x= %; X=T

\4

0) f(x) = sinx;
Yy A

f(x) =cosx; —

\ 4
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TEMA 5. CTEIIEHHM 1 KOPHHA

5.1. Kopensb N-crenenu. CreneHsb ¢ AeCTBUTEIbHBIM
nmokKasareJjieM

1. 3ammmuTe CBOMCTBA CTEICHH C HGfICTBI/ITCJIbeIM IIOKa3aTcjIcM
M KOPHs N-CTCICHHU.

a)a™-a" = a) Vab =

6)L = 6) VaF =
B) (am)n = B) nk\/ ak =
rja ™= T) (%)k =
x) (ab)™ = 0 e =
;) = 0 "¢ =

2. ChopmynupyiiTe ompeneseHue KOpHsS N-CTeneHH, apupMeTH-
YECKOro KOpHS N-CTENEeHH.

3. ChopmynupyiiTe omnpeeneHue CTETeHH ¢ PalMOHATBHBIM I10-
Ka3aTeseM.

4. Vcrionb3ys KalbKyJSTOpP, C TOYHOCTBIO JI0 COTHIX BBIUMCIINUTE 5V2,
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5. Beraucnure:
4\/4—2\/5-4\/4+2\/§_
2) o5

5) 6-3v3-V6+313.

6. Jlanbl momoxwurenbHbie unciaa a u b, ynkmus f(x). CpaBaure

f(a) u f(b), ecu:

a)f(x)zj—;,a>b

xV3
6)f(x)=7,a<b
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B) f(x) = x% a > b, 0<a<l

r) f(x) =x% a<b,o<0

7. YrpocTuTe BBIpRKEHHE U BBIYHCINTE €r0 IPHU 33JaHHOM 3Ha-
YCHUH Mapamerpa:

-3/, _2
5Vb3 b&/125 4 4 1,
a) (m) +(T) :(\/B+ \/§) npu b =

_(3a) )(%) npw @ = V7.

o (i e

8. PacnonoxwuTe uncia B NOopAAKE BO3paCTaHUA:
2
a) 0,37; 0,3%%; 0,33; 0,331415

6) V27; 1,97; (%)n; "
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B) 572; 5707; 55; (§)2,1

_2 2 2 -2
r 0,573 1,373 w3 V23

n) V3V4; V5v3; V100

e) V3Va V2, V232

x) V4 V3¥3; V25

3) Wes: V77, (241,25

9. lano:
a) f(x) = x;, g(x) = x~2, nokaxure, uro [ (16x3) = 2(g(x)™1)

0) f(x) = xg; g(x) = x~3, nokaxwure, uro f(27x3) = 9(g(x)) 2

10. Pemure ypaBuenue g'(x) = 0, ecnu:

a) g(x) =2vVx —x

3 5
0) g(x) = §x5 —l?zxz + 2x
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3 2
B) g(x) = SX— 2x

3 2 6 7
r)glx) = 2X3 —oxe—2x

5.2. Iloka3aresnbHasi pyHKUMSA, ee CBOIMCTBA M rpauK

1. B oxHOI U TO# e cUCTeMe KOOPIWHAT MOCTPOiTE rpaduKku
¢ynkuuu. Crenaidte BBIBOJ O TOM, Kak MeHseTcs rpaguK B 3aBHCH-
MOCTH OT OCHOBAHUs CTEIICHH.

0y =@'r ==

Y A

A 4
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O)y=2%y=3%y=4"
A

Y

A A

2. OyukIws, 3aaanHas popmyson y = a*

3. Hocrpoiite rpadpuk mokazarenvHol ¢(yHkuM mpu a > 0 u
0 < a < 1. Ilepeuncnuts CBOICTBA MOKA3aTEIbHON (DYHKINU:

VA

4. Haiigute 3HaYeHHWE MOKA3aTEIbHOW (QYHKIMU Y = a* npu 3a-
JAHHBIX 3HAYCHHSX X:

a)y=—7x;x1=3;x2=—1;x3=%
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0)y= (%)x;x1 =%;X2 =1; x3 =1

2

rny= (g)x; X, = —%; X, =—1;,x3=2,5

5. [loctpoiite rpaduku GyHKINU:

— 9x . _ (0.
a)y =2° +1; 0y=() ;2
A Y

0 =X 0 X

6. Haiinure 3HaueHue aprymenTa X, mpu koropom ¢ynkiust y=Ff(x)
NPUHUMAET 33JJaHHOE 3HAaYEHHE.

1 1
)y =2%y=16y=8V2y=Zy=5-

1

X 1 1
6y =(5) iy=5y=125y=557=625V5

7. Ilpu KakuxX 3HAYEHUSX aprymMeHTa rpaduk 3aJaHHOM MOKa3a-
TEJbHOM (YHKIMM JIEXKHUT BbIlle rpaduka 3adaHHOM JIMHEHHON
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byHKIuu:

a)y=3%y=—-x+1, 0)y=05%y=2x+1;
y y
0 =X 0 :X
1x
B)y =05%y=2x+1; r)y=(§);y=x+1.
A’ e
0 =X 0 =X

8. Ilpu kakux 3Ha4eHHAX X rpaduk 3aJaHHON MOKa3aTeIbHOU
(GYHKLUU JIeKUT HIKE rpadrka 3aJaHHOM TMHEHHON (QyHKINN:

3 X
ay=2%y=—2x—1; 0y=(5)y=-x-2
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><V

0 X 0
1\*, . XN,
B)y=(§)1y=3x+11 r)y—3,y——2x+5
Fed Ay
0 =X 0 =X

9. Haiimute obGmacte onpeneneHus yHKIIH:

a)y =471
1

0)y = 2%—1

B) — 2x+1
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10. lana pyukuus y = f(x), roe

X
Fx) = G) , ecau X<O0 ;
Vx + 1, eciu x>0 .

[Toctpoiite rpaduk ¢ynkun, Berauciaute f(—5); f(—2,5); £(0);
f(4); £(1,69).

y A

\4

5.3. PemieHne noka3arejibHbIX YpaBHEHUH

1. ITpocTeiiiM moka3aTelnbHbIM YpaBHEHHEM Ha3bIBAIOT ypaBHE-
HUS BHIA

2. Hoxaxwure, uro miss ¢yskuuu y = f(x), rae f(x) = 2% BbI-
TIOJTHSIETCS PABEHCTBO:

a) f(x1) - f(x2) = f(xg + x3)

6) f(x+ 1) f(2x) = 2f°(x)

1

B) f(—2x) = )
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r) f(cos?x) = /2f (cos2x)

3. Pemure ypaBHeHus. Kakue u3 ypaBHEHUI SIBIISIFOTCS I1OKa3a-
TEIbHBIMU?

a) 3x2 =27
4

6) %=1

B) 251 = 16

r)\/m=\/z

x — 1
)5 =1

e) (x +1)3 =27

4. Pemnre ypaBHEHUS:

0 (@) =)
9 =)

B) 2*71 =22

1") 32x+5 — l
3

3MC2x—3 — >
Il) 5% T
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J102x+6 — 10
e) V104~ =150

K) 2% +5-251=7.273

3)5%+2 — 12-5%1 = 565

2 2
28 28x“—5 _ 5 5x4-127
w5 =2

9 (%)71\/5—3 _ (%)3\/5—293

5. Haiigute cymMMy u mpousBeieHHe a0cIuce O0MMX TOYeK rpa-
¢uKoB QyHKITHIA f (x) u g(x), ecnn
2) f() = 08742, g(x) = () 7

5

6) f(x) = 095", g(x) = () *
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7

B F0O) = 147, g() = (12)

14

6. Ilpu xakux 3HaueHusx X Gyukiuu f(X) He OobIIe U HE MEHBIIIE
yucia b, ecnu:

_ 27x+2 3 — 1L
a) f(x) =3"* ,b——243

_ 5x+3 3, _ 100
0) f(x) =11 b= PR

— 8x+2 3, _ 16
B) f(x) = 2,75%% ,b—121

7. Haiiaute 3Hauenue X, npu koropom f(x) = 0, eciu:
a) f(X) — 3x+9 . 54x _ 152x+6

6) f(X) — 2x+1 . 34x —9. 62x

B) f(x) = 102* + 9 - 20% — 10 - 22*

8. Haitnure KopeHb ypaBHEHUS Xo, YAOBJIETBOPSIOMINN YCIOBHIO:
a) 10 -3V3¥*-2x _ 3 = 3.9V3x*-2x 3y 41 1>
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6) 17 -2V¥*8x _ g = 2.4V%*™™ 2y 4+10< 8

9. Haiinmure opauHaty o01eit Touku rpadukoB GyHKITUN
y = 23x—1 . 3x—3 uy= 4‘x+1.

10. HaiimuTe HanOoJiblliee 3HAYCHHE BBIpAXKEHUSA 2X, + 2, €Clu
Xo — KOPEHb YpaBHEHHUSI.

2-(%)2x+1_13(%)2x+2 ~ 13

5.4. Jlorapugmsl, X CBOKCTBA

1. MaitTe onpexaenenue gorapudma.

2. Ucnone3ys mpocTeiilee Moka3aTejabHOE ypaBHeHHE a* = b
(a # 1;a > 0) u onpenenenue orapudma MO OCHOBAHHIO a, 3aIlH-
caTh OCHOBHOE JIOTapU(PMUUECKOE TOXKIECTBO.

3. Ilpu momorIy CTPEIOK COCTaBbT€ BEPHOE COOTBETCTBUE MPHU
yermoBuu, utoa > 0; a#0; b >0;x > 0; y > 0.
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log,a
loge(x - y)
05 ()
logq(x*)
log ,xb*
log,b
log,1

log.rx

4. JlecATHUIHBIM JIOTapr(PMOM Ha3bIBACTCS

0

log,b

1

;logab

log,x + log,y

logax —logay
1
logpa

klog,x
1

5. Beruncnure:

a) log,5125 =

B) log:3 =
9

1
mlogee =

x) log29 =

n) loggs4 =

0) log,,729 =

1
T) l0g45 =

1
e)log:-=
)logy

3) logi 4 =

32
K) {/l0g381 =

6. Haiiiute 3HaYeHNE YUCIIOBOTO BBIPAKCHUS

a) 3log38 —

0 ()" -

B) 1210g12 1,3

F) 23+log29 —

12+longO
0 ()" -

6

e) (\/7)4+logﬁ0,5 _
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l
)6 NG =

3) 210g49 —

n) 41092V7 =

K) 7lOg\/74 —

7. Berunciure:

a) log§5 + log%625 =

6) l0g0,10,005 - log0110,05 =

B) logi14 - log;9: log7% =
2

1
r) 172197° + 17 =

1 —
logg45 -

1) log,s5 +

e) V3 + log ;554 — log 5183 =

x) logilog;27 =
3

3) (logs75 + logs,7,4 — 4log,5):log181 =
3
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n) (logs6 — logs12 + logs — 24) - log,,25 =

k) log,(V3 +2) — 2log,(vV3+1) =

8. [TponorapudmupyiiTe BeIpaKeHUE:
a) 125v5a - b: V¢2 no ocrosanmio 5

3
6) 6431/4a?: b~7 mo ocHoBaHMIO 4

as\ 3 3
B) 755) 1O OCHOBAHMIO

9. Onepanuto, 00paTHYIO Jorapu(GMHUPOBAHUIO HA3ZBIBAIOT

10. HaiimuTe X 1o ero morapudmy:
a) lgx =1glog,256 + lg2

6) logo’z = log0,2log734‘3 - log0'24‘

B) logsx = 2logs — 5logs 2
12 12 12

) loge1x = 10ge11g1000 + logg,17

11. Beruucnure:
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a) 3log, 5 + 10192+19°

6) 2l0g3 % + 6log672—l0962

B) logo,e(logs32) + 4910972

1g900—2
21g0,5+1g12

r)

1
logz§

2
3logsz2
'H) T log,81

12. Yupocrtute BbIpakeHUE:
lgb 2 3
a)— +———log,b
) lga T logpa 9a

6) aZZogab _ (logaab)z

3
loggab

logsza

B) —logpa®

logszb

r) log,b® — b2logrVa

13. HaiiguTe 3HaUeHNE BBIPAKCHUS:
a) lgtg31°lgtg59°
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6) lgctga2” + lgctg48’

) logZ6—log32
logz12

log210-log22

r)

logs20

14. U3BectHO, 4YTO
a) log;2 = c. Haiigure log;8.

0) logos3 = a. Haiinute log, 581.

B) logs2 = a. Haiigute logs10.

) loge4 = m. Haitnure logg24.

n) loge42 = b. Haitnure loge7.
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5.5. Jlorapu¢pmuyeckas pyHkuus, ee cBOMCTBA U rpaguk

1. Jlorapudmuueckoii pyHKIIMEH C OCHOBAaHUEM &, Ha3bIBACTCS

2. B onHO#M M TOW XK€ cHCTEME KOOpAMWHAT MOCTPOHTE rpaduKku
byHKIHHA, eciu:
a)y = logyx,y = logsx,y = log,x;
0)y =logix,y = logix,y = log:x.
2 3 4

a) A 0) A
y y

A 4

Cnenaiite BbIBOJ 00 M3MeHeHUH rpaduka QyHKIMH B 3aBUCUMO-
CTH OT OCHOBaHHUS Jiorapudma:

npu a>1

npu 0<a<l

[Tepeuncnure ob1muMe CBONCTBA ITUX TPAPHUKOB.
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3. CdopmynupyiTe OCHOBHBIE CBOHCTBA JIOTapU(PMUUICCKOM
GyHKIIUH, TTOCTPOUTE rpaduK.

a) D(f)=

0) E()= y
B) ipu a>0

npu 0<a<l

\ 4

4. B onHOW W TOM XK€ CHUCTEME KOOPJMHAT MOCTpoHTe Tpaduku
byHKIMIA:

X
a)y = 2%y = logyx; 6)y=(%) ;v =logix .
2
A A
Y y
0 X 0 X

[TocTpoiiTe mpsiMyr0 y = X W CIEJaiiTe BBIBOJBI O IOBEICHUU
rpaduKoOB MOKa3aTeNbHONH M JOrapuMUUECKON (DYHKIIUU C OJIMHA-
KOBBIM OCHOBAaHHEM OTHOCHUTEIBHO NIPSMOU Y = X.
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5. Bersacuute, siBisiercs M (GyHKIMS BO3pacTaromieid win yobiBa-
FOIIIEH:
a)y = l0go,075X
0)y = logsx
2

B)y = lgx
r)y = logsex
ny = logsx

4
o)y =logzx
xK) y = loggox
3)y = logrpx
6. CxeMaTH4HO MOCTPOITE rpadUKy CIECAYIOMUX (YHKIIHIA:
a)y = log-x;
0)y = lgx;
B)y = logss x;

100
r)y = logix.

Tl.'

v

7. Haiimute obmacte onpeneneHust yHKIINH:
a)y =log,(x — 1)
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0)y = log,(x* + 2x)

B) Yy = logos(1+ x)

r)y =log (4 —x?)

1)y =logz(x? —3x — 4)

29
e)y = logo7s ——

8. BI)I?ICHI/ITC, ABJIICTCA JIM ITOJIOKUTCIIBHBIM WJIM OTPULATCIIbHBIM
YHCIIO:
log;4,5 : log;0,45 ; logs25,3 :
logs?2 ; l0g§3 - logs % ;

9. IMoctpoiite rpaduk HyHKIHMH, HAAUTE ee 00JIacTh onpenene-
HUSI 1 MHOXKECTBO 3HAUCHHI:

a)y = logs(x — 1)

v
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0)y =logix —1
3

A
y
0 X >
B)y =1+ logsz(x—1)
A
y
0 X

10. Haiigure, mpu KakoM 3HaueHHU X 3HaueHue GyHkuuu Yy=f(X)
pagsHo b.
a)y = logix;
3
b=2
b=-3
b=-

2 k)
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5.6. JlorapudgmMuyeckne ypapHeHHs

1. Tpocreiimum jorapuMUUECKUM ypaBHEHHUEM HAa3bIBACTCS
yYpaBHEHUE BHJA
2. sIBnsiercst M ypaBHEHHE JIOTapu(pMUICCKIM?
a) lg100 + xlg10 = 3
0) log327 =2x + 1
B) log,(x — 1) = log,(3 — 2x)
r) 2logix = 4
2

3. Pemure ypaBHEeHUs:
a) log,(3x — 6) =log,(2x — 3)

0) logg,(12x +8) = logg,(11x + 7)

B) log;(x? + 6) = log;5x

r) lg(x* —6) = 1lg(8 + 5x)
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n) logo,(x? +4x —20) =0

e) log;(x? —12x +36) =0

x) logix — 4log,x +3 =0

3) logfx + 3logix+2=0
2 2

n) log,x = log,3 + log,5

K) 41090,1x - lgo’lz + lgo‘18

1) logs(x —2) + logs(x + 2) = logs(2x — 1)

M) log,3(2x — 1) —log,zx =0

4. UsBectHo, uto f(x) = log;(5x — 2). Pemmre ypaBHeHuE:

fG) =f(Bx—-1).

5. UsBectHO, ut0 f(x) = log,(8x — 1). Pemnte ypaBHEHUE:

fG)=fG+6).
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6. Haiinure peuienue ypaBHEHUS:
%log3 64—-2logs2

a)3x =
logs2
;
x 2lo 2+lo V10
6) (_+ 4) — gO,S gO,S
2 logo,510—-logo,sv10+logo 54

7. IycThb Xo — HAUGONBIIHMI KOPEHb yPaBHEHHUS:
a) lg(2x? — 5x) = lg(15x — 12), naiigure 7 — %xo

6) lg(3x? + 12) = lg(x* — 10x), Haiigure 4 + %xo

B) lg(3x% + 16) = lg(x? — 12x), naiinure %xo +5

8. Haiimute cymmy u mpousBefeHue aOCIIUCC BCceX OOIMUX TOUYEK

rpadukoB Gynkuii f(x) u g(x).
a) f(x) = 1399133=7) g(x) = x> — 14x + 49

6) f(x) = log(x* + 3x), g(x) = log,(8 + x)

B) f(x) =lg(x* = 3x), g(x) = lg(3x + 7)
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9. Haiinute HauMeHbIINN KOPEHb YPAaBHEHUS:
a) 3log,x —x - logsx = x — 3

0) logg(3x —5) = § —loggx

2 _ loga(x+1)*
logs(x+1) - 0,5

B)

10. Pemute ypauenue f(x) = f(x? — 2), ecian
f(x) = logs(2x - 3).
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TEMA 6. JUDDPEPEHIIMPOBAHUE U
UHTETPUPOBAHUE MTOKA3ATEJBHON U
JJOTAPUOMUYECKON ®YHKIIUIA

6.1. [IpousBoaHas mokasarejJbHO PpyHKkuMu. Yncio e

1. a = 45°, Torna tga = .
2. Ilpu KakoM 3HAYCHUH @ TOKa3zaTeabHas GYHKIUS Y = a* npu
x = 0 uMeeT MPOU3BOJIHYIO, paBHYIO 17

3. Jlaiite onpeneneHue yucia e.

4. Kakast ¢yHKIMS Ha3bIBAaeTCs HKCIOHEHTOH? YeMy paBHa Mpo-
W3BOJHAS 3TON QyHKIHH?

5. B ocHOBaHWY HATYPaJIBHOTO JIOTapU(pMa JISKUT YUCIIO
6. IlpeacrappTe a* B BUIE CTENEHH C OCHOBAHUEM €.

8. IToctpoiite rpaduku GyHKIMIA:
y = 2% y = 2,5

A A

v
v
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v

K kaxnomy rpaduky mnposeaute kKacatenabHble B Touke X=0. Kak
MEHSIETCSl YroJl HaKJIOHa KacaTenbHO# k ocu Oy?

9. Haiinute mpon3BOIHYIO (DYHKIHH
a) f(x) =3e*—3*

6) f(x) = e2* +0,57*

B) f(x) = 2% + 2¢e*

r) f(x) =e* % —0,27%

0 f(x) = sineV* — 22x~x*

e) f(x) = cose* ™ 4 3V2x+1

)K) f(X') — earctgx . (1 + xZ)
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3) f(x) = et9% - cos?x

I/I) f(x) — DCOSx+1, e\/3+x

3+2x

K) f(x) = —

cos(3—-2x)

10. Haiiaute TOYKH SKCTpEMyMa U SKCTPEMYMBI (DYHKITHH:
a) f(0) = x-e' ™2

6) f(X) — x262x—1

1

x2eX

B) f(x) =

DF) =5
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6.2. IIpousBoaHas Jorapupmuyeckoi pyHkuuu

1. Umeet mu pynkmus y = log,x NpOU3BOAHYIO B KaXI0H TOUKE
cBoel obnactu onpeneneHus? OTBeT 000CHYHTE.

2. In'x = . Kakue npaBuna, Teopembl HCIOIb30BaHbI AJIS
JT0Ka3aTeNbCTBA JAHHOTO paBeHCTBa?

1
3. Jlokaxure, uto In'x = ~.

4. I/ICHOHB?»YH (I)OpMy.]'Iy nepexoaa OT OAHOIO OCHOBAHHUA JIOra-

, 1
pudma Kk gpyromy, nokaxure, 9to (log,x)’ = ina

5. Haiinure npou3BoaHYI0 PYHKINHU:
a) f(x) =2In(x+1)

0)f(x) =2—1gx

x+1

B) f(x) = —3lnT

r) f(x) = log,cosx

m () =1lg—
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3x242
x2+1

e)f(x)=In

x) f(x) = 2™

3) f(x) = logye®

n) £ () = 2
K) f(x) = =

6. Haiinure npoMeKyTKH BO3pacTaHus U yObIBaHUS (DYHKIIMU:

a) f(x) = In(x?* + 4)

6) f(x) = Inx3 +§

B) f(x) = lni—%
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7. Haiigure Ttouku okcrpemyMa O¢ynkuuu y = f'(x), eciu
f(x) =0,5x2 + 4lnx + 5.

8. Onpenenure, Npu KakKUX 3HAYEHUSIX X BEPHO PABEHCTBO:

a) (In(x? —x—2)) = xzzf;iz
6) (In(3 — 2x —x?))' = ———

9. Omnpenenute, COBHamaeT Jid 00JacTh onpeneseHust (yHKIUU
g(X) ¢ obmacTeio OIpeNeNcHHs ee NpOM3BOAHOM, ecmu g(x) =
In(9x2 + 6x + 1).

6.3. IlepBooOpa3Has noka3aTeJbHOH QyHKIIUH
1. Teopema: IlepBooOpasHoii mis QyHkumu a° Ha R sBisercs

ax
byHKIHSA pro Jloka3arenbcTBO:

2. Haiinure nBe pasnudHbie IepBooOpasHbie st GpyHknun g(x) u
yKaXuTe, rpaduK Kakoil U3 HUX JISKUT BBIILIE, €CITH:
a) g(x) =e’73* —0,57%
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0) gx) =e*3+0,17%

3. Jlokaxkwure, uro (yHkuus IN|X| sBasercs mepBooOpa3HOM s
1
(bynkuIK — npy x€(—00;0) U (0; +00).

4. Haitnure oOmmii Buj nepBooOpasHbIX Ui (PyHKINU:
a) f(x) = e¥(xe™ — °7%)

0) f(x) = e *(e*™ — x3e%)

B) f(x)=(5"*=-017)-(57*+0,17%)

r) f(x)=(05"%=37%)(0,5%+37%)

2 fl) =27+ o

3x—4

x+1 5—6x2

Of)=ez -

P

3
2x-5

— 5¢¥*5 4 53
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D f@) =55 -2

8% 1

n) £(x) = -2

x+2

-5
K) f(x) — xJZC—zs + @2x+10 _ 52x+10

5. Onpenenute, COBHamaeT Jid 00JacTh ompeneseHust (yHKIUU

g(x) ¢ obmacTpi0 ompezeneHust ee nepBoobpasHoii, ecimu g(x) =
1 1

+—.
8—x v4—0,5x

6. Haiingure nepooOpasuyto F(X), ecu:
a) f(x) = ez + —, F(0) = 3

2x+1’

1
1-0,5x’

6) f(x) = €5 — F(0) = -1

7. s dyskuun g (x) HaliauTe IEPBOOOPA3HYIO, KOTOpas B TOYKE
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Xo=0 mpuHMMasa GBI TaKO€ e 3HAYCHHE, KaK ¥ mpou3BoaHas g(x) B
3TOI TOYKE:

a) g(x) = e? +

2x+1

1
3x+1

6) g(x) = e~ —

8. Berunciure uHTErpab:

a) [ 3%dx

6) J 2%dx

B) f: O,Segdx

61 X
r) [, §e3dx

) f, (e™ + 1)%dx

e) fol(e‘x — 1)%dx

®) [ 10°27dx

3) f__; 37%6%dx

n3
1) fz:z e 3% dx
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dx

12%+43%
) fo 6x+1

In5
) fl; eS*dx

1 2x+1+5x+1
W) [ 5 dx

22
W) f, Sdx

6 dx
0) fO 0,5x+1

a
9. Tpu KaxoM 3Hauenuu a [ e**dx = 1?

10. Haiiaure mnmomans QUrypsl, OrpaHHMYEHHON TrpadukaMu

byHKIMN:
a)y=e N y=e¥,y=e;x=e
A
y
0 x>
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